
Тест  по  русскому  языку  по
теме Имя существительное для
за 5 класса
Готовые материалы для тестирования Тест по русскому языку по
теме Имя существительное для за 5 класса с ответами

Вариант 1
А1. Укажите неверное утверждение:

1) имена существительные отвечают на вопросы кто? что?
2)  род  и  склонение  являются  постоянными  признаками  имён
существительных
3) имена существительные изменяются по родам
4) одушевлённые имена существительные отвечают на вопрос кто?

А2.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
одушевлённые

1) ботинок, собака
2) ромашка, грач
3) друг, инженер
4) окно, полотенце

А3.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
собственные.

1) брат, подруга, отец
2) (река) Свияга, (улица) Соловьиная, (спектакль) «Гамлет»
3) (газета) «Садовод», Минск, улица
4) Пётр Иванович, Лермонтов, москвич

А4. Укажите ряд, в котором все имена существительные мужского
рода.
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1) бандероль, шинель
2) взморье, фасоль
3) тюль, шампунь
4) галерея, душ

A5. Укажите ряд, в котором все имена существительные 3-го
склонения.

1) ветвь, ночь
2) дочь, зверь
3) бандероль, песня
4) радость, трава

А6.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
употреблены  в  форме  родительного  падежа.

1) не видно дороги, мало денег
2) находиться в здании, у сына
3) гостья, женщина
4) на стене, около города

А7. Укажите ряд, в котором все имена существительные не имеют
единственного числа.

1) ясли, джинсы
2) масло, дрожжи
3) отгулы, листы
4) живот, синева

A8. Укажите ряд, в котором на месте всех пропусков пишется И.

1) в чистот.., у землянк.., около землянк..
2) в здани.., по дорожк.., к птиц..
3) в тетрад.., в тетрадк.., к дочер..
4) на сирен.., на растени.., в поселени..

А9. Укажите пример с грамматической ошибкой.

1) нет чулков
2) собрались шофёры



3) песни солдат
4) много помидоров

А10. Укажите ряд, в котором во всех словах на месте пропуска
пишется одна и та же буква.

1) тираж..м, мяч..м, карандаш..м
2) плач..м, алыч..й, меч..м
3) сургуч..м, юнош..й, нош..й
4) еж..м, луч..м, задач..й

Прочитайте текст и выполните задания В1-В3.

(1)За окном порхали снежинки; одна из них, побольше, упала на
край цветочного ящика и начала расти, расти, пока наконец не
превратилась в женщину, закутанную в тончайший белый тюль,
сотканный, казалось, из миллионов снежных звёздочек. (2)Oна
была так прелестна, нежна, но изо льда, из ослепительного,
сверкающего  льда,  и  всё  же  живая!  (3)Глаза  её  сияли,  как
звёзды, но в них не было ни теплоты, ни покоя, ни жизни.
(4)Она кивнула мальчику и поманила его рукой. (5)Мальчуган
испугался и спрыгнул со стула; мимо окна промелькнуло что-то
похожее на большую птицу.

В1.  Выпишите  из  предложения  1  существительные  в  форме
винительного  падежа.

В2.  Выпишите  из  предложения  5  одушевлённые  имена
существительные.

В3. Выпишите из предложения 3 существительное 3-го склонения.

С1. Напишите, чем отличаются самостоятельные части речи от
служебных.

Вариант 2
А1. Укажите неверное утверждение:

1) имена существительные изменяются по числам



2) имена существительные не изменяются по падежам
3) имена существительные не изменяются по родам
4) имена существительные имеют три склонения

А2.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
неодушевлённые.

1) лампа, зверь
2) розы, грач
3) сестра, студент
4) дверь, покрывало

А3.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
нарицательные.

1) подруга, бабушка, отец
2) (река) Сура, (улица) Листопадная, (спектакль) «Шинель»
3) (газета) «Комсомолец», Новгород, проспект
4) Александр Иванович, Гоголь, петербуржец

А4. Укажите ряд, в котором все имена существительные женского
рода.

1) акация, простыня
2) кашпо, рояль
3) кашне, шинель
4) зрелище, полиция

A5. Укажите ряд, в котором все имена существительные 1-го
склонения.

1) площадь, площадка
2) дядя, машина
3) Наталья, дочь
4) ветер, тополь

А6.  Укажите  ряд,  в  котором  все  имена  существительные
употреблены  в  форме  винительного  падежа.

1) стоять у подъезда, видеть подъезд



2) собирать марки, смотреть на товарища
3) стремление прошло, к стене
4) из дома, услышать музыку

А7. Укажите ряд, в котором все имена существительные не имеют
единственного числа.

1) шорты, плоскогубцы
2) шампуни, шорты
3) каникулы, туфли
4) жиры, двери

А8. Укажите ряд, в котором на месте всех пропусков пишется Е.

1) по дорог.., на лошадк.., в сара..
2) по карамел.., в долин.., вдоль алле..
3) на сирен.., в музе.., в музык..
4) в кабинет.., в жизн.., к изб..

А9. Укажите пример с грамматической ошибкой:

1) нет баклажан
2) пришли офицеры
3) нет носков
4) песни партизан

А10. Укажите ряд, в котором во всех словах на месте пропуска
пишется одна и та же буква.

1) над туч..й, борц..в, мяч..м
2) ключ..м, бородач..м, этаж..м
3) ткач..м, училищ..м, храбрец..м
4) свеч..й, гараж..м, юнош..й

Прочитайте текст и выполните задания В1-В3.

(1)Герда  приплыла  к  большому  вишнёвому  саду,  в  котором
приютился домик с красными и синими стёклами в окошках и с
соломенной крышей. (2)У дверей стояли два деревянных солдата и
отдавали честь всем, кто проплывал мимо. (3)Герда закричала им



— она приняла их за живых, но они, понятно, не ответили ей.

В1.  Выпишите  из  предложения  1  существительное  в  форме
предложного  падежа.

В2.  Выпишите  из  предложения  2  неодушевлённые  имена
существительные.

В3. Укажите склонение существительного из предложения 3.

С1. Напишите, чем отличаются самостоятельные части речи от
служебных.

Ответы на тест по русскому языку по теме Имя существительное
для 5 класса
Вариант 1
А1-3
А2-3
А3-2
А4-3
А5-1
А6-1
А7-1
А8-4
А9-1
А10-1
В1. (На) край, (в) женщину, в (тюль)
В2. Мальчуган, птицу
В3. Жизни
Вариант 2
А1-2
А2-4
А3-1
А4-1
А5-2
А6-2
А7-1
А8-1



А9-1
А10-2
В1. (В) окошках
В2. (У) дверей, честь
В3. 1-е


